



# На Западе Москвы ДОРОГОМИЛОВО



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ УПРАВЫ РАЙОНА И МУНИЦИПАЛИТЕТА

(№ 04) 27 апреля 2013

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА ДОРОГОМИЛОВО!

Месяц май богат на праздники. 1 мая россияне отмечают замечательный, жизнеутверждающий Праздник Весны и Труда. Для многих этот день не только символизирует приход весны, тепла, пробуждение природы, стремление к созидательному труду, но и остается датой, олицетворяющей богатый исторический путь нашей Родины.

Много событий хранит летопись истории России. 9 мая мы отмечаем одно из наиболее значимых: 68 лет назад закончилась Великая Отечественная война. Неисчислимые жертвы принесла она. Небывалые испытания выпали на долю русского солдата. Но наш народ все преодолел, все превозмог. И — отвоевал Победу!

Выстраданная четырьмя годами страшных боев, неисчислимыми слезами, подвигами на фронте и в тылу, наша Победа стала памятником мужества всего народа. Сегодня мы поздравляем тех, кто ковал эту победу на фронте и в тылу. Тех, кто у стен Москвы и Сталинграда остановил фашистские полчища и прогнал их прочь с родной земли, освободив от гитлеровского ига не только свое Отечество, но и страны Восточной Европы.

Спасибо Вам, наши ветераны! Желаем Вам домашнего тепла и уюта, трепетной заботы родных и близких! Пусть житейские беды обходят вас стороной! Счастья, радости, оптимизма! С праздником! С Днем Победы!

Глава управы района  
Дорогомилово Д.О. Чистяков  
Руководитель внутригородского  
муниципального образования  
Дорогомилово Н.В. Ткачук



## За чистый город!



В Москве прошли общегородские субботники

стр.2

## Календарь



27 лет со дня крупнейшей в истории техногенной катастрофы

стр.5

## Память



Конференция, посвященная 75-летию Ржевской битвы

стр.6

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Кто управляет вашим домом?

Согласно требованиям и нормам жилищного кодекса Российской Федерации, в каждом многоквартирном жилом доме должен быть выбран способ управления

Вопрос о том, как осуществить управление многоквартирным домом без ущерба для его жильцов, волнует многих. Помочь нам осветить этот вопрос и разобраться в преимуществах того или иного способа управления согласился первый заместитель главы управы района Дорогомилово по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и развития инфраструктуры Андрей Александрович Обухов.



— Какие способы управления многоквартирными домами существуют? Чем они отличаются?

— Есть три варианта управления: жильцы могут самостоятельно управлять домом без привлечения каких-либо посредников (это самоуправление) либо передать эти полномочия Товариществу собственников жилья (ТСЖ) или управляющей компании. Разница здесь вот в чем. При самоуправлении, если в доме, допустим, сто квартир, то каждый из их жильцов должен заключить отдельный договор с ресурсоснабжающими организациями на поставку холодной и горячей воды, тепла, электроэнергии и т.д. Если же в доме есть ТСЖ, то заключается один общий договор от лица всех жителей. Также один договор на поставку каждого из ресурсов заключит и управляю-

щая компания, если жильцы доверят ей управление домом.

— Существуют ли государственные управляющие компании, или все отдано в руки частного бизнеса?

— Управляющие компании бывают не только частными. Дирекция единого заказчика (ДЕЗ) — это государственное предприятие, владельцем которого является город Москва в лице департамента имущества. Очевидный плюс — надежность такой управляющей компании. К сожалению, в Москве бывали случаи, когда частные управляющие компании получали немалые субсидии на многоквартирный дом, а затем исчезали с этими деньгами. С государственной управляющей компанией такого случиться не может — есть обязательства и определенные гарантии, что государство жи-

телей не бросит. Но частных компаний, конечно, на рынке больше.

— Существует ли статистика? Какой из способов управления многоквартирными домами применяется чаще (в Дорогомилово и в целом по Москве)?

— В Дорогомилово, к счастью, основная масса домов находится в управлении дирекции единого заказчика. Из 179-ти домов 130 находятся на балансе ДЕЗа. А вообще на территории Дорогомилово работают четыре управляющие компании: ГУП ДЕЗ, ГУП ЭВАЖД, ООО «ФЛЭТ и Ко», ООО «УК ЖКХ Запад» и плюс 8 ТСЖ.

— Кто решает, какой из способов управления применяется в том или ином доме? Могут ли жители поменять способ управления многоквартирным домом?

Окончание на с. 2



**АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ****Кто управляет вашим домом?**

*Окончание. Начало на с. 1*  
— Алгоритм выбора способа управления следующий: если жители хотят выбрать управляющую компанию, они проводят общее собрание (в очной либо в заочной форме). И принимают решение о том, что собственники — жители этого дома желают, чтобы их домом управляла какая-либо компания. Затем эта компания заключает договор управления с каждым собственником на основании решения общего собрания.

В том случае, если жители не реализуют свое право самостоятельно определить, какой управляющей компании отдать

предпочтение, управа района вынуждена выставить дом на конкурс, по результатам которого и определяется управляющая компания, предложившая лучшие условия.

**— А что должны сделать жильцы дома, чтобы сменить управляющую компанию, которая им по каким-то причинам не нравится?**

— Важно знать, что договор заключается на пять лет. По истечении этого срока управляющая компания и собственники должны найти друг друга и уже дальше решать, как они будут взаимодействовать в будущем. Бывает так, что два соседских

дома обслуживаются разными управляющими компаниями. Жители одного дома довольны, а второго — нет. В этом случае либо представители дома идут к той управляющей компании, которая их устраивает больше, либо представитель управляющей компании встречается и предлагает свои услуги жителям. А дальше — процедура та же. Жильцы проводят общее собрание и принимают соответствующее решение.

**— Что должны сделать жильцы, чтобы создать в своем доме ТСЖ?**

— Точно также необходимо организовать собрание собствен-

ников. При любом принятии решения в рамках дома, неважно, какого именно, необходимо провести общее собрание.

**— Цена — очень важный, если не сказать, определяющий фактор. Жителям, конечно, небезразлично, что обойдется дешевле — услуги ДЕЗа, ТСЖ или управляющей компании?**

— Минимальная цена у всех одна. Меньше она никак быть не может. Однако если жители создали ТСЖ, то у них возможно увеличение суммы, указанной в платежном документе, в том случае, если они собирают деньги на проведение капитального

ремонта. Допустим, они не хотят ждать, когда их дом попадет в программу, а желают сделать ремонт побыстрее. Тогда в платежный документ включается еще один пункт.

**— Что необходимо учитывать при выборе управляющей компании? Дайте свой совет жителям Дорогомилово.**

— Чем крупнее управляющая компания и выше ее статус, тем лучше. У такой компании шире возможности, она может распределять в рамках своих домов больше субсидий. Вместе с тем, в случае с ДЕЗом — больше уверенности и надежности. Я бы рекомендовал выбрать именно ДЕЗ.

Беседовала  
**Антонина ПОЗДНЯКОВА**

**СУББОТНИК****В МОСКВЕ ПРОШЛИ ОБЩЕГОРОДСКИЕ СУББОТНИКИ****Наш город стал чище и красивее**

**Всю неделю, начиная с 20 апреля, москвичи приводили в порядок любимую столицу: мыли, чистили, убирали, обновляли... В итоге столичные дворы преобразились, а парки и скверы — полностью освободились от мусора, накопленного за зиму.**



В уборке территорий приняли участие волонтеры, гражданские активисты, школьники, сотрудники предприятий и учреждений. Организаторы в этом году придумали интересную структуру мероприятия: каждый день общегородского субботника был тематическим.

Начался он Днем чистого искусства. В субботу 20 апреля волонтеры привели в порядок кинотеатр «Художественный», Театр Маяковского, Дарвиновский музей и другие культурные центры столицы. Всего акцией были охвачены 20 библиотек, музеев, театров, домов культуры. 21 апреля, в День чистого памятника, волонтеры отмыли 20 памятников и 200 мемориальных досок. 22 апреля решено было сделать Днем чистой витрины — к акции присоединились более 120 предприятий социально ответственного бизнеса. 23 апреля стал Днем чистой промзоны (к уборке подключились бизнес-организации и офисные центры), а 24 апреля — Днем чистой остановки: 100 остановок к вечеру заблестели чистотой. 25 апреля стал Чистым четвергом: волонтеры отправились к ветеранам помогать с уборкой квартир. Далее следовал День чистого подъезда. Каждый москвич мог присоединиться к акции, вычистив от грязи и пыли собственный подъезд.

И, наконец, самой массовой в рамках субботника стала акция «Чистый зеленый город», назначенная на 27 апреля. В этот день к уборке парков, бульваров и скверов присоединились тысячи москвичей. В частности, они навели порядок в саду «Эрмитаж», саду Баумана и скверах Бульварного кольца.

Жители Дорогомилово не остались безучастны и вышли на субботник уже в первый день общегородской акции. 20 апреля массовый субботник прошел в сквере у памятника Янки Купала по адресу: Кутузовский проспект, 28. Среди тех, кто наводил порядок, были сотрудники управы района и ГУ ИС, депутаты муниципального собрания и все желающие жители района. В общей сложности, на уборку зеленой зоны от накопившегося за зиму мусора вышло порядка пяти сот человек. В первую очередь, с помощью граблей и метел приводились в порядок газоны и дорожки сквера. Землю под деревьями и кустарниками хорошо прорыхлили, чтобы сохранить

в почве весеннюю влагу и придать посадкам аккуратный внешний вид. Весь собранный мусор оперативно собрали в заказанные заранее контейнеры. Подогревался энтузиазм экологического десанта горячим чаем и обедом из настоящей полевой кухни.

Кроме общерайонного праздника труда на Кутузовском проспекте еще по восьми адресам были устроены весенние «чистки». Эксплуатирующие организации раздавали необходимый инвентарь всем желающим навести порядок в своем дворе.

Субботники с привлечением добровольцев — лишь часть более широкой программы. В апреле проходил месячник по благоустройству территории района Дорогомилово. Чистоту навели не только во дворах и скверах. Привели в порядок и жилые дома. Им подкрасили обветшавшие за зиму цоколи и двери подъездов, отремонтировали козырьки и водосточные трубы, а где необходимо — заменили электропроводку.

**Оксана ОЛЕЙНИКОВА**

**РАБОЧИЙ МОМЕНТ****Во дворах района появятся workout-тренажеры и деревца, которые высадят в мае**

**17 апреля состоялось заседание Координационного совета управы и органов местного самоуправления района Дорогомилово.**

Сопредседателями заседания выступили глава управы района Дорогомилово Д.О. Чистяков и руководитель муниципального образования Н.В. Ткачук. В работе координационного совета приняли участие как представители управы, среди которых были О.А.Будькова, А.А. Обухов, Н.Б. Силанова, А.Ю. Шнурков, так и депутаты муниципального Собрания Дорогомилово З.И. Шаргатова, Л.В. Гущенко и руководитель муниципалитета Н.С. Насонова. В качестве приглашенных участников присутствовали: начальник отдела по вопросам социальной политики С.М.Дмитриев, начальник отдела по вопросам потребительского рынка М.А. Зубов, заместитель

директора ГКУ «Инженерная служба района Дорогомилово» Д.В. Тупикин, и. о. директора ГУП ДЕЗ района Дорогомилово С.Н. Ятченко.

В повестке дня значилось несколько вопросов. Один из них был внесен в повестку после того, как на прошедшем в феврале заседании муниципального Собрания народные избранники высказали пожелание решить проблему налаживания взаимодействия управы и депутатского корпуса по линии ЖКХ и благоустройства. Тогда глава управы и пригласил депутатов принять участие в координационном совете, в ходе которого обсудить совместные действия в данной сфере. Что и было сделано.

Следующей обсуждалась тема подготовки празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне на территории района. Список планируемых мероприятий представили Н.С. Насонова и С.М. Дмитриев.

В заключение заседания рассматривался вопрос о благоустройстве дворов района и, в частности, об озеленении. Докладывал А.А. Обухов. Депутатам муниципального Собрания было предложено подготовить предложения о местах посадки и количестве деревьев. А уже в мае новые деревца зазеленеют в Дорогомилово.

Еще одна хорошая новость — во дворах района появятся тренажеры «Воркаут»



(Workout). Это новомодное слово на самом деле означает хорошо забытое старое, но в современном исполнении — турники, брусья, рукоходцы и т.д. Из них теперь делают

целые комплексы. Их и называют workout-тренажерами. Д.В. Тупикину было поручено подобрать для их установки места на дворовых территориях в нашем районе.



**ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ**

**ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС НА НАБЕРЕЖНОЙ ШЕВЧЕНКО СТРОИТЬСЯ НЕ БУДЕТ**

**Градостроительно-земельная комиссия города Москвы приняла решение о прекращении реализации данного инвестиционного проекта**



Встреча главы управы района Дорогомилово с населением, прошедшая 26 марта в здании школы 1232, была посвящена социально-экономическим аспектам развития района.

Одной из основных тем, поднятых во время встречи, стала судьба набережной Тараса Шевченко. Жители высказались против нового

строительства на территории бывшей карандашной фабрики.

Глава управы Дмитрий Олегович Чистяков успокоил жителей — на заседании Градостроительно-земельной комиссии города Москвы 12.07.2012 г. (протокол №25, п.54) рассмотрен вопрос о прекращении реализации инвестиционного проекта (согласно

инвестиционному контракту от 29.03.2005 г. № 13-007671-5701-0081-00001-05) по адресу: набережная Тараса Шевченко, кварталы 14-15. Принято решение — согласиться с прекращением реализации инвестиционного проекта строительства многофункционального жилого комплекса.

**Деревьев посадят намного больше**  
**Строительство многоуровневой парковки около гостиницы «Украина» ведется в полном соответствии с разрешительной документацией**

**9 апреля в ГБОУ СОШ №1230 состоялась очередная встреча руководства управы Дорогомилово с жителями района. Она была посвящена вопросам социально-экономического развития территории, охватывающей дома 2/1, 4/2, 8, 10, 14, 18 по Кутузовскому проспекту.**

— На рассматриваемой территории, рядом с гостиницей «Украина», строится подземная многоуровневая автостоянка — рассказал Евгений Паньковский. — Строительство ведется в соответствии со всеми разрешительными документами.

На основании распоряжений Правительства Москвы от 25.05.2010 г. №997-РП; от 01.11.2011 г. №855-РП и согласно договору аренды от 02.06.2010 г. земельный участок по адресу: Кутузовский просп., вл.2/1, стр.1 предоставляется ОАО «Гостиница Украина» для проектирования и строительства подземной многоуровневой автостоянки, получения планового реставрационного задания и проведения реставрации объекта культурного наследия федерального значения «Памятник Т.Г. Шевченко, 1964 г., скульпторы Ю.Л.Синкевич, М.Я.Грицюк, А.С.Сницарев, Ю.А.Чеканюк; бронза, гранит».

Разработан градостроительный план земельного участка (ГПЗУ) для строительства подземной многоуровневой автостоянки от 10 ноября 2010 NRU77-129000-002088. Комитетом государственного строительного надзора города Москвы (Мосгосстройнадзор) выдано разрешение на строительство подземной многоуровневой автостоянки для гостиницы «Украина» №RU77129000-006815 сроком действия до 11.04.2015 г.

Проектом строительства подземной многоуровневой автостоянки подразумеваются вырубка 71 дерева и 18 кустарников и пересадка 23 деревьев и 1923 кустарников с отведенного под строительство земельного участка на территорию сквера, находящегося на пересечении Украинского бульвара и набережной Тараса Шевченко. По окончании строительства проектом благоустройства в сквере на пересечении Кутузовского проспекта и набережной Тараса Шевченко предусматриваются посадка 106 деревьев и 2289 кустарников, а также устройство газона. Вышеперечисленные проекты получили положительное заключение Департамента природопользования и охраны окружающей среды г.Москвы №06-28-8654/11 от 28.10.2011 г., в установленном законом порядке были получены Разрешения на пересадку деревьев и кустарников.



В ходе встречи также был поднят вопрос о планах по благоустройству территории, на которой некогда располагались пивоваренный завод и карандашная фабрика. Поскольку на уровне Правительства Москвы уже закрыт проект ранее предполагаемого на данной территории строительства жилого комплекса, в данный момент прорабатывается вопрос альтернативного строительства. На освободившихся площадях предлагается возвести так необходимые району храм и физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК).

На прошедшей встрече была затронута еще одна важная тема, которую осветила заместитель главы управы по вопросам потребительского рынка Наталья Силанова. Так, она сообщила, что в этом году на площади Европы, вблизи Киевского вокзала, не будет работать ярмарка выходного дня. Это связано с тем, что здесь расположен напряженный транспортно-пересадочный узел. И прокуратура приняла решение о закрытии ярмарки.

По поводу сети магазинов шаговой доступности Наталья Силанова заметила, что в районе очень дорогая недвижимость, поэтому мало кто хочет открывать здесь небольшие торговые точки.

По мнению Натальи Силановой, необходимо в ближайшее время определиться (совместно с жителями) с местами для установки нестационар-

ных торговых объектов, реализующих продукты первой необходимости. Это облегчит ситуацию с дешевыми продуктами в районе.

Первый заместитель главы управы района Дорогомилово Андрей Обухов рассказал о проблемах, которые стоят перед жилищно-коммунальным комплексом района.

— С 1 апреля стартовал месячник по уборке и благоустройству в городе Москве. В рамках месячника запланировано провести большое количество работ, в т. ч. ремонт ограждений и малых архитектурных форм, санитарную окраску деревьев. Планируется также высадить кусты сирени. 20 и 27 апреля состоятся общегородские субботники.

Присутствующий на встрече заместитель начальника 3-го РОНД управления МЧС по ЗАО Юрий Добрыгин поделился с жителями информацией о пожарной ситуации в районе. Он сказал, что она не улучшилась, но и не ухудшилась. По сравнению с прошлым годом число пожаров осталось прежним (10 и 11 пожаров). Гибели людей, к счастью, не было допущено, но два человека получили травмы. Основной причиной пожаров остается неосторожное обращение с огнем. Большинство людей, которые стали виновниками пожаров, это люди асоциальные, злоупотребляющие алкоголем. Как рассказал Юрий Добрыгин, сейчас началась проверка системы пожарной безопасности в домах.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

**Юбилеры апреля**

**80 лет**

- Куликова Лилия Ивановна
- Беймшлаг Лев Самойлович
- Томин Геннадий Иванович
- Александрова Ия Степановна
- Гордеева Фаина Дмитриевна
- Семёнова Людмила Александровна
- Агапова Нателла Михайловна
- Комарова Прасковья Александровна
- Лаврова Людмила Алексеевна
- Суровцева Анна Васильевна
- Коваленко Валентина Тимофеевна
- Ткаченко Вера Алексеевна
- Саблукова Анна Николаевна
- Повалюхина Люсия Фёдоровна
- Афанасьева Любовь Андреевна
- Гаврилова Нина Николаевна
- Парет Тамара Ивановна
- Иконицкая Ирина Александровна

**85 лет**

- Гудкова Инесса Соломоновна
- Потапенко Елена Александровна
- Ходарева Маргарита Николаевна
- Прокофьева Наталия Алексеевна
- Тумилович Лидия Григорьевна
- Жукова Тамара Петровна
- Абрамова Эмилия Михайловна
- Кашников Юрий Константинович
- Кусиков Анатолий Васильевич
- Аршба Анна Тарасова
- Антонова Валентина Михайловна
- Шеблаков Николай Иванович
- Сусов Василий Александрович
- Мотырёва Нина Ивановна

**90 лет**

- Королёва Мария Николаевна
- Синицына Татьяна Нусимовна
- Цукерман Григорий Иосифович
- Лебедева Мария Павловна
- Эстрин Ирина Александровна
- Газина Василиса Павловна
- Леонова Надежда Васильевна
- Девятова Мария Николаевна
- Хрипунов Виталий Андреевич
- Лапа Тамара Николаевна

**Управа района Дорогомилово поздравляет юбиляров и желает им здоровья и долгих лет жизни!**



**КАЛЕНДАРЬ****ОГНЕБОРЦЫ  
ОТМЕЧАЮТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ  
ПРАЗДНИК**

30 апреля свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования — пожарная охрана.

Двойственная природа огня известна всем. По большей части, он выступает как верный друг — и осветит, и согреет, и пищу приготовить поможет. Но бывает огонь и лютым врагом, что подтверждают тысячи и тысячи пожаров, случающихся с древних времен и до наших дней. К счастью, есть такая профессия — жары тушить!

Мужество, отвага и высокий профессионализм — отличительные качества пожарных России, которые в любую минуту готовы прийти на помощь каждому, кто в ней нуждается. Каждый день и каждый час пожарные готовы вступить в бой с разбушевавшейся стихией, спасти человеческую жизнь, даже, порой, ценой своей собственной жизни. Пожарным всегда желают несгораемого здоровья и сухих рукавов. Пожелаем им этого и мы.

**ВАЖНО****ОКРУЖНОЙ  
СМОТР-КОНКУРС  
НА ЛУЧШУЮ  
ОРГАНИЗАЦИЮ  
РАБОТЫ**

в области охраны труда

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 04.10.2011 г. №464-ПП «О проведении Московского городского смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда» управой района проводится приём заявок от организаций и предприятий, расположенных на территории района Дорогомилово, для участия в окружном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы в области охраны труда.

Для участия в смотре-конкурсе кроме заявки предоставляются: информационная карта участника, основные показатели работы, а также копии документов по осуществлению данной деятельности в организации и предприятии.

Организации и предприятия, желающие принять участие в данном мероприятии, могут обратиться в отдел по вопросам социальной политики управы района (тел.: 8-499-249-84-44).

Форму заявки на участие в Московском городском смотре-конкурсе на лучшую организацию работы в области охраны труда можно посмотреть на сайте управы района Дорогомилово (<http://www.upravadorogomilovo.ru/>).

**СЛУЖБА «О!»****Когда профессия — спасение людей**

В системе МЧС работают люди, преданные своему делу, патриоты, готовые рисковать собой ради других

В преддверии Дня пожарной охраны мы побеседовали с заместителем начальника 3-го РОНД Управления по ЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве, майором внутренней службы Юрием Николаевичем Добрыгиным.

— Юрий Николаевич, за что отвечает 3-й Региональный отдел надзорной деятельности Управления по ЗАО ГУ МЧС России по г. Москве?

— Мы занимаемся обеспечением готовности к чрезвычайным ситуациям, следим за соблюдением требований гражданской обороны и пожарной безопасности. Также проводим лицензирование таких видов деятельности, как тушение пожаров и монтаж и обслуживание систем автоматической пожарной защиты. Работаем на территории трех районов: Дорогомилово, Филевский парк и Фили-Давыдовко.

— Каковы приоритетные направления деятельности МЧС в настоящее время? Чему уделяется большее внимание?

— Самое пристальное внимание мы всегда обращаем на соблюдение требований безопасности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами. Это наша основная деятельность. А определяет нашу работу законодательство, административный регламент МЧС.

— 30 апреля в нашей стране будет отмечаться День пожарной охраны (от имени читателей нашей газеты примите поздравление с вашим профессиональным праздником). Планируется ли проведение каких-либо мероприятий, приуроченных к этой дате?

— В прошлом году к этому дню мы получили поздравление от префектуры ЗАО, районных властей. Еще к нам часто приходят дети из школ, кружков: поздравляют, даже показывают концерты.

— Для большинства читателей: сотрудник МЧС — это герой, который практически ежедневно попадает в нештатные ситуации и спасает при этом людей. Насколько это соответствует истине?

— Тушением пожаров, спасением людей непосредственно занимаются пожарные части и спасательные подразделения. Наша структура ведет надзорную работу. Мы требуем соблюдения установленных норм, чтобы предотвратить беду. Все направлено на то, чтобы или пожара не произошло вообще, или, если он будет, защитить людей, минимизировать ущерб. Это важно. Ведь нарушение требований безопасности может стать причиной настоящей трагедии. Поэтому сейчас у нас в государстве принимаются серьезные меры по профилактике пожаров. Ужесточается законодательство, увеличиваются штрафы. Это началось еще 10 лет назад, когда в 2002-2003 годах произошло несколько пожаров в школах с гибелью детей. Последний пример — пожар в клубе «Хромая лошадь» в 2009 году. Кстати, эти случаи поменяли отношение к безопасности со стороны самих граждан. Все увидели, к чему может привести халатность. Нарушений в последнее время намного меньше. Но они по-прежнему есть. И в случае их выявления закон дает возможность даже остановить эксплуатацию объекта (эта мера принимается по решению суда).

— Как Вы считаете, какими качествами должны обладать люди, работающие в МЧС?

— В первую очередь, это чувство долга, любви к людям. Кроме того, человек

должен быть неконфликтным, уравновешенным. В боевой работе это особенно сказывается, потому что нужно быстро принимать важные решения и оставаться спокойным. Также надо знать свои обязанности. Ведь в случае каких-то ошибок мы можем не только не спасти людей, не потушить пожар правильно, но и потерять своих товарищей, сослуживцев.

— Как обычно становятся служащими МЧС? Существуют ли специальные учебные заведения?

— Наше подразделение специализируется на нормативной работе, поэтому практически все сотрудники имеют высшее специальное образование. Получают его в специальных учебных заведениях. В Москве работает Академия государственной противопожарной службы МЧС, которую окончил и я. Также к нам на работу могут поступать люди с юридическим образованием: в штате есть дознаватели, расследующие причины пожаров. А выбирают эту стезю по-разному. Кто-то приходит к нам по стопам своих родителей. Кто-то просто чувствует призвание: любит риск, испытывает моральное удовлетворение от спасения чьей-то жизни. Конечно, это особое ощущение. Особенно, если речь идет о спасении детей — это просто невозможно передать словами. Мне на пожарах приходилось наблюдать такие моменты. У нас работают люди, преданные своему делу, патриоты, готовые рисковать собой ради других. Это достойно всяческих похвал.

— А как Вы сами пришли в МЧС? Как складывалась Ваша карьера?

— Мне нравилась профессия пожарного и я хотел стать офицером пожарной охраны. После окончания школы поступил в Академию, которая тогда еще была Институтом пожарной безопасности МВД России. Получил высшее образование по специальности «инженер пожарной безопасности». Но по распределению попал не в пожарную часть, а в этот отдел на должность инженера. Это было в 2002 году. Общий стаж службы вместе с учебной у меня 16 лет.

— В Вашей работе (или работе Ваших коллег) наверняка были случаи, которые можно считать героическими. Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее.

— Многие мои коллеги — бывшие сотрудники пожарных частей. Они принимали участие в тушении пожаров и знают, что это такое, не понаслышке. Но так как наша функция — это надзор, то нам чаще приходится сталкиваться с нарушениями пожарной безопасности, добиваться их устранения. Например, очень опасна неправильная планировка помещения, когда отсутствует эвакуационный выход. Также должностные лица и организации обязаны обеспечивать свои здания системами автоматической пожарной защиты: сигнализацией, системой оповещения и противодымной защитой. Мы следим за их содержанием, а если их нет — требуем установки. Ведь пожар нужно вовремя обнаружить и успеть эвакуировать людей. Эти возможности мы и проверяем на объектах.

— Расскажите немного о своей семье. Наверное, жена и дети нечасто видят Вас дома, поскольку Вы постоянно на работе?



— Мы работаем по обычному пятидневному графику. С женой и дочкой, которая сейчас во втором классе, побыть удается. Но у меня часто бывают срочные вызовы, в том числе ночные. Приходится выезжать на пожары для организации дознания по ним. Меня вызывают на крупные пожары, способные вызвать большой резонанс в обществе, а также на пожары с гибелью людей. Тогда нужно проводить серьезное расследование, искать причины, устанавливать виновных.

— В связи с трагическими событиями в Крыму много говорилось о том, что далеко не все районы готовы к экстренному реагированию при чрезвычайных ситуациях, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожаров. Могут ли в этом плане быть спокойны жители района Дорогомилово?

— То, что в Крымске жертвами наводнения стало столько людей, связано с отсутствием системы оповещения. Если бы жителей оповестили вовремя, такого числа погибших можно было бы избежать. Наш район обеспечен системой оповещения. На крышах домов есть специальные установки, которые в случае чрезвычайной ситуации издают сигналы. Их запускают специальные службы, они же занимаются обслуживанием этих установок. Еще хочу сказать, что организацию защиты против чрезвычайных ситуаций надо начинать с органов исполнительной власти. Мы проводили учения в управе, обучали должностных лиц действиям в случае ЧС: как вовремя сориентироваться, организовать эвакуацию людей. Все эти меры отрабатываются нами и в плановом порядке, но после чрезвычайных ситуаций, таких, какая была в Крымске, мы обязательно проводим дополнительную работу.

— Юрий Николаевич, у Вас есть возможность со страниц нашей газеты обратиться к жителям района. Что бы Вы хотели сказать или пожелать им?

— В преддверии Дня пожарной охраны хочу пожелать всем бывшим и нынешним ее сотрудникам здоровья, хорошего настроения и поменьше нашей работы, а их семьям — тепла и доброты. Жителям желаю, чтобы поменьше было чрезвычайных ситуаций. Мы над этим работаем. И, конечно, всех с наступающей весной!

Беседовала Вера ШАРАПОВА



**КАЛЕНДАРЬ**

# Подвиг чернобыльцев

**В аварийно-спасательных и восстановительных работах приняли участие более шестисот тысяч человек**

*В апреле нынешнего года исполняется 27 лет со дня крупнейшей в истории техногенной катастрофы, последствия которой отрицательно повлияли и продолжают воздействовать на судьбы и здоровье сотен тысяч граждан в Украине, Белоруссии, России.*

26 апреля 1986 года в 01:23 в результате взрыва на Чернобыльской АЭС был разрушен четвертый энергоблок. Гигантский радиационный след распространился на обширные территории — 155 тыс. кв. км. — регион, где в момент катастрофы проживало более 7 млн. человек. Мощность выброшенных в окружающую среду радиоактивных отходов в 100 раз превысила суммарную мощность взрывов атомных бомб, сброшенных в 1945 г. на японские города Хиросиму и Нагасаки.

С целью защиты населения от опасного воздействия радиации с загрязненных территорий было эвакуировано более 118 тыс. жителей, ещё 200 тыс. чел. были переселены в течение коротких сроков в безопасные районы. В момент взрыва погибли три человека, 134 человека получили страшный диагноз — острая лучевая болезнь. 28 из них, в том числе 8 пожарных умерли в течение трех месяцев с момента катастрофы. Борясь с огнем на 4-ом энергоблоке, огнеборцы не знали, что ведут борьбу с огнем в условиях смертельных уровней радиации.

В аварийно-спасательных и восстановительных работах приняли участие более 600 тыс. человек, отозвавшихся на трагедию в Украине. Требовалось без

промедления осуществить огромный объем работ по устранению радиоактивных конструкций и осколков, дезактивации обширных территорий самой АЭС, десятков населенных пунктов. Осуществлялся непрерывный радиационный контроль, обеззараживались специальные технические средства, автомобили. Строились пункты специальной обработки (ПУСО). Тысячи пожарных и сотрудников органов управления и частей гражданской обороны профессионально, честно и добросовестно выполняли порученные им задания.

Техника и зараженный слой грунта вывозились на специальные площадки и в могильники. Быстрыми темпами шло строительство «Саркофага» — сложнейшего инженерного сооружения, позволившего в дальнейшем обезопасить еще «живший» разрушенный энергоблок.

Самоотверженный труд участников ликвидации последствий аварии, в т. ч. пожарных и сотрудников гражданской обороны получил достойную оценку государства. Тысячи из них удостоены высоких наград. Особое место среди награжденных занимает Герой России генерал-майор внутренней службы Владимир Михайлович Максимчук. Благодаря его мужеству и организаторскому

таланту удалось в кратчайшие сроки ликвидировать серьезный пожар, случившийся в апреле 1986 г. на Чернобыльской АЭС.

Чем дальше уходят в историю трагические события, связанные с аварией на ЧАЭС, тем ярче и убедительней воспринимаются масштабность и величие подвига и стойкость духа пожарных и сотрудников гражданской обороны.

Специалисты самого широкого профиля не покладая рук трудились на самых разных участках чернобыльского фронта. Этот фронт отличался от военного тем, что никто не знал, откуда и какой будет нанесен радиационный залп.

Более 50 чернобыльцев служат сегодня в Главном управлении МЧС России по г. Москве. Вносят свой вклад в святое дело защиты москвичей от рисков и опасностей. Как и тогда, на разбушевавшемся реакторе, они проявляют максимум выдержки, собранности и профессионализма, чтобы спасти оказавшихся в беде.

**С.А. ЧУБУКОВА,**  
инспектор 3-го РОНД,  
капитан внутренней службы

## ЧЁРНАЯ БЫЛЬ

**Тогда никто толком не знал, что такое радиация...**

*Со времени трагедии в Чернобыле минуло уже много лет, но люди, которым довелось принимать непосредственное участие в ликвидации последствий аварии, кажется, не забывали о событиях тех страшных дней ни на минуту. «Черной меткой» отпечатались то время и в памяти Александра Владимировича Лебедева.*

### Самолет-ретранслятор повис над самым сердцем реактора

...Александр Лебедев попал в Чернобыль на пятый день после аварии. Уже 1 мая самолет, в котором находились Александр и бригада его товарищей, кружил над развороченным реактором, который то и дело «плевал» угольно-черным дымом. Перед Александром и его коллегами была поставлена непростая задача — организовать правительственную связь для только что прибывшей правительственной комиссии во главе с тогдашним председателем правительства Николаем Рыжковым.

С этой целью из Москвы вылетела целая группа связистов секретного подразделения спецсвязи — в ее составе и оказался специалист высочайшей квалификации Александр Лебедев.

— В Москве нам даже не сказали, куда мы летим, — рассказывает Александр Владимирович. — Перед взлетом сообщили, что в Румынию. Оказалось, что в Чернобыль — на взрыв ядерного реактора. Страха, к счастью, не было — потому что никто тогда толком не знал, что такое радиация.

Самолет-ретранслятор с группой спецсвязи «завис» буквально над самым жерлом реактора. Крылатая машина барражировала над опасной зоной, в общей сложности, где-то около 10 часов.

— Это какое-то чудо, что все ребята из нашего экипажа остались живы, — говорит Александр Лебедев. — Тем, кто полетел следом, повезло намного меньше — они как раз попали под «шлейф» очередного радиационного выброса. Двое ребят из той команды вскоре скончались от лучевой болезни. Хотелось бы почтить память моих коллег А.Д. Кудинова и А.В. Мандрыка и пожелать здоровья всем, с кем довелось летать и служить.

Благодаря Александру и его товарищам канал правительственной спецсвязи был оперативно налажен для доклада руководству страны о действительном положении дел на ЧАЭС. Вскоре бригада спецсвязи отбыла в Москву.

— Как только наш самолет коснулся земли в безопасной зоне, с нас тут же сняли всю одежду (для дальнейшего захоронения), самолет неоднократно подвергался дезактивации. Всем членам экипажа выдали спирт (его дезактивационные свойства хорошо известны). Если бы не эти меры предосторожности, может быть, для нас лично все обошлось бы намного хуже.



### Леонид Ильич был добродушным человеком, а Раиса Горбачева не любила возражений

Вообще, рисковать жизнью Александр Владимировичу не впервой. И брать на себя огромную, буквально государственную, ответственность — тоже. Он имеет статус ветерана боевых действий. Ему довелось выполнять миссию во время ведения боевых действий в Афганистане, Таджикистане, Чечне, Северной Осетии, садиться под бомбами во время войны Грузии с Абхазией (приземлялись на аэродром города Сухуми с тогдашним министром безопасности РФ Баранниковым). Лебедев был очевидцем кровавых событий в Тбилиси в 1989 году и разрушительного землетрясения в Армении (Ленинакан, Спитак).

— Множество раз приходилось летать в одном самолете с первыми лицами государства, — делится воспоминаниями Александр Владимирович.

— Леонид Ильич Брежнев мне показался очень добродушным, хорошим человеком. Андропов — более жесткий по характеру. Летал и с четой Горбачевых —

с Раисой Максимовной мы немножко воевали, человек она была очень волевой, не терпящий возражений.

В качестве специалиста по оперативно-техническому обеспечению высших должностных лиц государства, пришлось побывать в более, чем 60 странах мира.

### «Вертикаль» помогает ветеранам оставаться на плаву

В Чернобыль Александру Лебедеву пришлось слетать еще дважды: в августе 86-го и в октябре 87-го. И снова обеспечивали спецсвязь в условиях повышенной радиационной опасности. Реактор чадил и чадил вредными выбросами. Суммарная доза радиоактивного облучения, полученного Александром Лебедевым только за период первого пребывания в зоне радиационной опасности, была оценена в 29 бэр. Во второе и третье пребывания в зоне ЧАЭС измерения не проводились.

С таким радиационным «приданым» потом пришлось жить всю жизнь. Настигла Александра Владимировича и личная трагедия, которую он связывает с пребыванием в Чернобыле: через 5 лет после рождения умер от лейкемии его сын.

— Не знаю, Чернобыль ли тут сыграл свою роль или что-то другое — но произошло то, что произошло... Тем не менее, я счастливый папа и дедушка. У меня прекрасная дочь, замечательный внук и любимая жена. Что еще нужно человеку!

Сейчас Александр Владимирович возглавляет межрегиональный фонд ветеранов спецслужб «Вертикаль». Филиалы этой организации есть в 20 регионах России. Организация занимается социальной защитой ветеранов спецподразделений.

— Дела у нас самые прозаические: помогаем устраивать детей и внуков в детские сады, подыскиваем работу «на гражданке» ветеранам, занимаемся патриотическим воспитанием подрастающего поколения — в наших рядах есть Герои Советского Союза, Герои России, ветераны боевых действий, участники ликвидации аварии на ЧАЭС, ветераны военной службы.

У Александра Лебедева немало наград. Среди них — награды за Чернобыль: Знак ликвидатора аварии на ЧАЭС, медаль к 25-летию ликвидации аварии на ЧАЭС, медаль «За спасение погибавших». Конечно же, Чернобыльскую операцию он считает одной из самых опасных и ответственных в своей жизни.

**Елена МАЦЕЙКО**



**ПАМЯТЬ****На подступах к Москве**

**В школе №75 прошла конференция, посвященная 70-летию Ржевской битвы**

*Год от года остается все меньше участников Великой войны. Нам кажется, что она отгремела так недавно и бойцы ее фронтов — это наши родители, бабушки и дедушки. Для нынешних школьников ветераны Великой Отечественной — это, чаще всего, уже прабабушки и прадедушки и многих из них уже нет в живых.*



Но память все равно живет. Современные дети и подростки с таким же интересом и трепетом узнают, читают, слушают о войне, общаются с ветеранами, сами проводят целые исторические исследования. 16 апреля в средней общеобразовательной школе № 75 состоялась конференция «По дорогам войны», «Город Ржев — город воинской Славы». Конференция стала продолжением проекта «По дорогам войны», начатого три года назад. По словам его инициатора, председателя женской комиссии и члена президиума Совета ветеранов ЗАО Ларисы Анатольевны Громовой, все началось с идеи более ярко и подробно рассказывать подрастающему поколению о войне, особенно — о событиях на подступах к Москве, на тех направлениях, по которым враг мог добраться до столицы. Этот проект осуществляется Советом ветеранов при весьма существенной поддержке управы. У его участников, обычных школьников, уже есть опыт поездок по местам боевой славы, поисковой работы в библиотеках.

Нынешний съезд, собравший учеников и педагогов школ района, ветеранов, гостей из Тверской области, был посвящен 70-летию Ржевской битвы. Конференцию посетил экс-председатель муниципального Собрания района Дорогомилово Станислав Николаевич Ковалеров, пожелавший участникам счастья и хорошей жизненной дороги. К собравшимся обратилась и советник губернатора Тверской области Галина Александровна Мешкова. Она подчеркнула, что только после освобождения Ржева стало возможным говорить о снятии угрозы для



самой Москвы, это имело огромное значение для всего хода войны.

Ветераны делились воспоминаниями, ребята выступали с докладами, подготовленными по книгам, другим материалам и... документам из семейных архивов. Яна Железняк из школы №1726 представила фильм собственного производства об участнике Великой Отечественной — родном брате своего дедушки. Кроме того, докладчики (а кроме 1726-й и 75-й во встрече участвовали представители 591-й, 711-й, и 56-й школ) с научной серьезностью рассказывали о военных операциях, проводимых на ржевском направлении, с явным неравнодушием зачитывали отрывки из воспоминаний участников тех событий.

А еще ребята подготовили целый цикл выступлений со стихами и даже частушками военных лет.

Завершилась встреча общей фотографией на память и подарками для гостей от районной управы. А в сердце и памяти остались слова одного из участников войны, выступавших на конференции, Всеволода Петровича Кузнецова: «Учитесь у своих дедушек и прадедушек, берите с них пример». Но для этого, прежде всего, нужно знать и помнить о жизни предыдущих поколений, об их подвигах. Пока действуют такие проекты, пока проходят подобные конференции — так оно и будет.

**Вера ШАРАПОВА**

**СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА****Уважаемые родители!**

**С 26 апреля по 12 августа 2013 г. на Портале государственных и муниципальных услуг города Москвы <http://pgu.mos.ru> будет открыта электронная запись детей льготных категорий в оздоровительные лагеря.**

Запись детей на отдых производится только через Портал. В случае отсутствия у заявителя возможности самостоятельно подать заявление на Портале, родители (законные представители) могут обратиться в учреждения социального обслуживания населения Департамента социальной защиты населения г. Москвы по адресам:

1. Центр социальной помощи семье и детям «Доверие» — Мичуринский пр-т, д. 25, корп. 3, тел.: 8(495)932-71-12; 8(495)734-00-60.
2. Центр социальной помощи семье и детям «Журавушка» — ул. Интернациональная, д. 2., корп.1, тел.: 8(495)736-00-11, 8(495)736-03-11; 8(495)736-04-00.
3. Центр социальной помощи семье и детям «Кунцево» — ул. Кунцевская, д. 17, тел.: 8(495)416-96-95; 8(495)416-99-62.
4. Центр социальной помощи семье и детям «Кутузовский» — Кутузовский пр-т, д. 14, тел.: 8(499)243-60-34; 8(499)243-78-41.
5. Центр социальной помощи семье и детям «Можайский» — Сколковское ш., д. 30, тел.: 8(495)447-00-64; 8(495)447-02-75.
6. Центр социальной помощи семье и детям «Тропаревониклино» — ул. Академика Анохина, д.5, корп. 2, тел.: 8(499)792-05-56.
7. Отделение ГБУ Городской Центр «Дети улиц» — ул. Волынская, д. 3, тел.: 8(495) 738-02-02.
8. ГБУ ТЦСО № 28, филиал «Крылатское» — Рублевское ш., д. 28, корп. 3, тел.: 8(499) 792-87-14.

**В АПРЕЛЕ ТРУДОВЫЕ ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ НА 3,3%**

В этом году это уже вторая индексация трудовых пенсий, первая индексация на 6,6% была произведена в феврале 2013 года.

Также с 1 апреля вырастут пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размер увеличения будет опубликован позже. Кроме этого, в апреле на 5,5% увеличатся размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), получателями которых являются около 1,8 млн. льготников столичного региона, в т. ч. более 200 тыс. ветеранов Великой отечественной войны и 1,59 млн. инвалидов.

Напоминаем столичным пенсионерам, что в каждом территориальном органе ПФР, подведомственном Отделению, работает «горячая линия», по которой они могут в

оперативном порядке получить консультации по вопросам своего пенсионного обеспечения. Подробный список телефонов опубликован на сайте Отделения в разделе «Контакты» [http://www.pfrf.ru/ot\\_moscow/cont\\_up/](http://www.pfrf.ru/ot_moscow/cont_up/). Телефон горячей линии Отделения — 8-495-987-09-09.

**По материалам Пенсионного Фонда Российской Федерации**

**Спешим делать добро**

Не так давно открывшийся Территориальный центр социального обслуживания № 31 (ГБУ ТЦСО №31) предназначен для адресного обслуживания жителей районов Фили-Давыдовское, Дорогомилово и Очаково-Матвеевское ЗАО города Москвы, нуждающихся в социальной поддержке: бытовой, медицинской, психологической, консультативной и иной помощи. Центр также оказывает платные социальные услуги для граждан, не имеющих права на бесплатную социальную помощь.

«Спешите делать добро» — таков девиз Центра, сотрудники которого делают все, чтобы помочь людям не столько справиться с трудностями материального порядка, сколько адаптироваться к жизни в наше время, время частых изменений и перемен. Неработающие пенсионеры, инвалиды трудоспособного возраста, малообеспеченные семьи с детьми, дети — выпускники интернатных учреждений и др. категории граждан, нуждающиеся в социально-экономической поддержке государства, могут обратиться в центр за помощью.

Электронный адрес сайта ГБУ ТЦСО №31: [csofilidav.com](http://csofilidav.com).

**Л.И. Карпова, директор Территориального центра социального обслуживания № 31**



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ**

# Важное решение принято

## Руководителем внутригородского муниципального образования Дорогомилово стал Николай Васильевич Ткачук

20 марта состоялось заседание муниципального Собрании внутригородского муниципального образования Дорогомилово, повестка дня которого включала следующие вопросы:

**1. Об избрании руководителя внутригородского муниципального образования Дорогомилово в г.Москве.**

**2. Об информации руководителя амбулаторно-поликлинического учреждения №30 о работе за 2012 г.**

**3. Об информации руководителя ГБУ Территориального центра социального обслуживания №31 о работе за 2012 г.**

**4. Об отчете руководителя муниципалитета внутригородского муниципального образования Дорогомилово в г. Москве о работе муниципалитета за 2012 г.**

**5. О рассмотрении проекта градостроительного межевания территории, ограниченной ул. Большой Дорогомиловской, ул. Можайский Вал, 2-й Брянский пер., ул. Брянской.**

**6. Об обращении в Окружную комиссию по пресечению самовольного строительства.**

**7. О закреплении за депутатами муниципального Собрании адресов по открытию/закрытию работ, касающихся благоустройства территорий района.**

В начале заседания слово было представлено и.о. руководителя внутригородского муниципального образования Дорогомилово П.И. Шляхову. Он сказал, что для избрания руководителя внутригородского муниципального образования Дорогомилово необходимо создать счетную комиссию. Возглавил ее депутат М.В. Меньшиков. Он и сообщил позже результаты проведенного тайного голосования. Таким образом, большинством голосов руководителем внутригородского муниципального образования Дорогомилово стал депутат Н.В. Ткачук. Депутаты поздравили Николая Васильевича.

В ходе рассмотрения **2-го вопроса** народные избранники заслушали доклад главного врача детской городской поликлиники №30 Кирилла Вячеславовича Чернова. Он сказал, что в системе здравоохранения произошла серьезная реорганизация — создана трехуровневая система оказания медицинской помощи. В столице появились так называемые амбулаторно-поликлинические центры. В центр, возглавляемый К.В. Черновым, вошло пять учреждений: четыре поликлиники — №51 и №64 (Можайский район), №47 (Очаково-Матвеевское) и №89 (Фили-Давыдково), ставшие филиалами, а также сама 30-я поликлиника (обслуживающая до реорганизации районы Дорогомилово и Филевский парк) как головное учреждение. Филиалы образуют 1-й уровень, а 2-й — собственно сами амбулаторно-поликлинические центры (т. е., 30-я поликлиника). Существует еще и 3-й уровень — это городские консультативно-диагностические центры при стационарах.

В учреждение 2-го уровня пациенты направляются, если в этом есть необходимость, для консультации специалистами. Надобность в учреждениях 3-го уровня возникает, как правило, в случае госпитализации для уточнения диагноза либо стационарного лечения.

Изменился порядок самозаписи. «Раньше очереди к специалистам возникали потому, что мама сама решала, кому показать ребенка» — заметил главврач 30-й поликлиники. Сейчас порядок другой. Через интернет ([http://](http://www.gosuslugi.ru/)

[www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/)), автоматы, расположенные в поликлиниках, или по телефону можно записаться всего к семи специалистам. Ко всем остальным — записывают (при помощи единой информационной системы, в которую включены компьютеры всех филиалов) непосредственно врачи, во время приема решающие, какая консультация требуется.

В своем докладе К.В. Чернов отметил и тот факт, что в 2012 г. значительно улучшилось оснащение учреждений здравоохранения. В поликлиники поставляется дорогостоящее современное оборудование — начиная от лабораторных микроскопов, заканчивая тяжелой техникой — магнитно-резонансными и компьютерными томографами, ультразвуковыми аппаратами экспертного класса, мощнейшим рентгеновским оборудованием.

30-я поликлиника получила 12 УЗИ-аппаратов, 3 комнаты офтальмолога (это шикарный комплекс, оснащенный современным оборудованием, позволяющий качественно и быстро диагностировать офтальмологические заболевания у ребенка) и много другого нужного оборудования, большинство из которого уже введено в строй или начнет работать в самое ближайшее время.

Депутаты задали много вопросов докладчику, на которые он ответил. Полную версию этого разговора (в видеоформате) вы можете посмотреть на сайте <http://www.dorogomilovo.info/>.

По существу **3-го вопроса** докладывала руководитель филиала «Дорогомиловский» ГБУ Территориального центра социального обслуживания №31 Зоя Ивановна Моисеева. Она сообщила, что возглавляемое ею учреждение в сентябре 2012 г. было реорганизовано. Теперь оно входит в состав Территориального центра социального обслуживания №31, зона обслуживания которого распространяется на районы Фили-Давыдково, Дорогомилово и Очаково-Матвеевское.

В филиале «Дорогомиловский», помимо отделений социального обслуживания, существуют отделения социально-медицинского обслуживания на дому и два дневного пребывания. Очереди на надомное обслуживание нет.

Реорганизация практически не коснулась пенсионеров, хотя численность сотрудников была сокращена на 30%.

За год в филиале «Дорогомиловский» обслуживаются на дому 1620 человек. «Мы очень лояльно подходили к вопросу прикрепления на обслуживание, — заметила З.И. Моисеева. — Только 39% наших клиентов одинокие люди, остальные — одиноко проживающие, иногда имеющие детей, внуков».

Руководитель филиала «Дорогомиловский» отметила, что сотрудники возглавляемого ею учреждения предоставляют социальные услуги с учетом интересов клиентов, состояния здоровья, специфики трудной жизненной ситуации. З.И. Моисеева поблагодарила управу за практическую помощь в этой работе. Так, за счет средств управы в прошлом году проводились комплексная уборка квартир клиентов и даже ремонт, оказывались санитарно-гигиенические услуги (которые очень востребованы).

Отделение дневного пребывания в 2012 г. посетило 660 человек. В течение смены (22 дня) клиентам предоставляется горячее питание, осуществляется доврачебное медицинское обслуживание, ведется досуговая работа. Эта работа, как заметила З.И. Моисеева, очень вос-



требована: «Поэтому у нас существуют и клуб «Университет третьего возраста», и клуб «Школа здоровья», танцевальный кружок, кружок «Наши руки не для скуки», куда наши пенсионеры ходят и развлекаются. Кроме того, были организованы две прекрасные поездки, оплаченные управой, — в Александров и Сергиев Посад».

В заключение З.И. Моисеева рассказала о развитии платных услуг. Они оказываются помимо гарантированных государственных, а введены с целью расширения спектра социальных услуг и доступности гражданам, не имеющим права на бесплатное обслуживание. На платной основе услуги оказываются гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в семьях, с родственниками трудоспособного возраста, по их личному желанию. В 2012 г. платных услуг было оказано на 140 тыс. руб.

По окончании доклада депутаты задали вопросы и озвучили свои пожелания. Так, депутат З.И. Шаргатова предложила изучить возможность взаимодействия с волонтерскими и общественными организациями, которые могли бы быть полезны в вопросе помощи престарелым и одиноким людям.

По **4-му вопросу** выступила руководитель муниципалитета Дорогомилово Н.С. Насонова. Она представила отчет о деятельности муниципалитета в 2012 г. В нем говорилось, что муниципалитет Дорогомилово, являясь исполнительно-распорядительным органом самоуправления муниципального образования Дорогомилово, наделен полномочиями по решению вопросов местного значения и по осуществлению отдельных государственных полномочий. Один из вопросов местного значения — принятие бюджета. Бюджет муниципального образования на 2012 г. был утвержден соответствующим решением муниципального Собрании. На содержание органов местного самоуправления было выделено 45 204 700 руб. Исполнение бюджетных назначений по разделам за год произведено на общую сумму 42 023 333 руб. Процент исполнения бюджета составил 92,96%.

Руководитель муниципалитета подробно рассказала о деятельности сектора опеки, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также о спортивно-досуговой работе с населением. Упомянула и о работе, проводимой в рамках призывной кампании.

В заключение своего доклада Н.С. Насонова отметила, что в октябре прошлого года муниципалитет принял участие в городском конкурсе «Лучший орган местного самоуправления по ра-

боте в сфере опеки и попечительства по защите прав несовершеннолетних детей» и занял почетное второе место в округе. В ноябре 2012 г. — принял участие в городском конкурсе на лучшую комиссию по делам несовершеннолетних и получил благодарственное письмо от префектуры ЗАО.

Суть **5-го вопроса** изложил депутат П.И. Шляхов. Он сообщил, что поступило письмо из управы с просьбой рассмотреть проект межевания территории, ограниченной ул. Большой Дорогомиловской, ул. Можайский Вал, 2-й Брянский пер., ул. Брянской. Что и было сделано на заседании комиссии по развитию муниципального образования, куда пригласили архитекторов, занимающихся разработкой указанного проекта. Присутствующие на заседании жители и депутаты высказали ряд замечаний и предложений. В связи с этим муниципальное Собрание решило просить отложить вынесение предложенного проекта межевания на публичные слушания и отправить его на доработку. Было также решено предложить увеличить площадь установленных для эксплуатации жилых домов земельных участков путем выделения из территорий общего пользования дополнительных земельных участков для эксплуатации жилых домов, возможно, с обременением сервитутами прохода или проезда через земельный участок.

По **6-му вопросу** также выступил П.И. Шляхов. Он объяснил, что от жителей 23-го квартала поступают обращения, в которых говорится о проведении «ремонта фасада» строения, расположенного по адресу Кутузовский пр-т, вл. 21, стр. 2, в результате которого одноэтажное строение стало двухэтажным. Муниципальное Собрание решило просить Окружную комиссию по пресечению самовольного строительства ЗАО г. Москвы рассмотреть вопрос о признании объекта, расположенного по указанному адресу, обладающим признаками самовольной постройки в соответствии со статьей 222 Гражданского кодекса РФ.

По **7-му вопросу** докладывал депутат С.Ю. Трифонов, являющийся председателем комиссии по ЖКХ и благоустройству. Он представил своим коллегам списки, закрепляющие за депутатами адреса по открытию/закрытию работ, касающихся благоустройства территорий района. Списки были утверждены соответствующим решением муниципального Собрании.

*Более подробно с решениями муниципального Собрании вы можете ознакомиться на сайте [www.dorogomilovo.info](http://www.dorogomilovo.info).*



**ДОБРОЕ ДЕЛО****Эти дети нуждаются  
в нашей помощи**

**Школьники собрали одежду, игрушки, книги для детей из социально-реабилитационных центров**

Весь февраль в школе №1232 работали представители Молодежной Общественной Палаты, которые совместно с администрацией школы и при поддержке Муниципального собрания и Управы района Дорогомилово, проводили сбор вещей для детей из социально-реабилитационных центров «Преображение» и «Колосок».

За это время усилиями школьников и их родителей было собрано более сотни подарков, куда вошли одежда, игрушки, книги. В начале марта участники акции отвезли подарки детям. К сожалению, из-за карантина встретиться с ребятами из центра «Преображение» не удалось (им просто были переданы вещи и книги). Зато в «Колоске» малыши с восторгом встретили активистов Молодежной Палаты.

Ученики школы №1232 подготовили для детей еще один, нематериальный, подарок — настоящий концерт! Школьники так заразительно пели, играли на гитаре, что подопечные центра решили выступить с ответными концертными номерами. В этот день в детском доме было много улыбок и радостных лиц. Определенно, эта встреча сделала ребят чуточку счастливее.

**Молодежная палата Дорогомилово благодарит всех, кто откликнулся на просьбу помочь детям, оказавшимся в трудном положении! Отдельную благодарность хотелось бы выразить Управе района Дорогомилово за предоставленный транспорт.**

**ОФИЦИАЛЬНО**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
Внутригородского муниципального образования  
ДОРОГОМИЛОВО  
В городе Москве**

**РЕШЕНИЕ**

**20.03.2013 г. № 3(16)-1/2 МС**

**Об избрании Руководителя внутри разования До-  
рогомилово в городе Москве**

В соответствии со статьями 11, 14 Закона города Москвы от 06.11.2002 г. №56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», статьей 14 Устава внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве и на основании протокола от 20.03.2013 г. № 2 заседания счетной комиссии, **муниципальное Собрание решило:**

1. Протокол заседания счётной комиссии муниципального Собрания Дорогомилово от 20.03.2013 № 2 о результатах тайного голосования депутатов муниципального Собрания Дорогомилово по выборам Руководителя внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве принять к сведению.

2. Избрать **Ткачука Николая Васильевича** Руководителем внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Дорогомилово» и разместить на официальном сайте <http://www.dorogomilovo.info/>.

**Исполняющий обязанности  
Руководителя внутригородского  
муниципального образования  
Дорогомилово в городе Москве П.И. Шляхов**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
Внутригородского муниципального образования  
ДОРОГОМИЛОВО  
В городе Москве**

**РЕШЕНИЕ**

**20.03.2013 г. № 3(16)-1/1 МС**

**Об избрании счетной комиссии для проведения  
тайного голосования**

В соответствии со статьями 22, 60 Регламента муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве, утвержденного решением муниципального

Собрания внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве от 11 ноября 2004 года № 11/1-мс «О Регламенте муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве», **муниципальное Собрание решило:**

1. Избрать счётную комиссию для проведения тайного голосования по избранию Руководителя внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве в следующем составе:

1. Меньшиков Михаил Васильевич;
2. Гренкова Людмила Вячеславовна;
3. Цыбулькова Елена Юрьевна.

**Исполняющий обязанности  
Руководителя внутригородского  
муниципального образования  
Дорогомилово в городе Москве  
П.И. Шляхов**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
Внутригородского муниципального образования  
ДОРОГОМИЛОВО  
В городе Москве**

**РЕШЕНИЕ**

**20.03.2013 г. № 3(16)-2 МС**

**Об информации руководителя  
амбулаторно-поликлинического  
учреждения района Дорогомилово  
о результатах деятельности  
за 2012 год**

Заслушав в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1 Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» ежегодную информацию руководителя амбулаторно-поликлинического учреждения района Дорогомилово о результатах деятельности за 2012 года, муниципальное Собрание решило:

1. Принять информацию руководителя (Чернов К.В.) амбулаторно-поликлинического учреждения района Дорогомилово о результатах деятельности за 2012 года к сведению.

2. Направить настоящее решение в вышестоящую организацию, директору ГКУ «Дирекция по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения ЗАО города Москвы», Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Дорогомилово» и разместить на официальном сайте <http://www.dorogomilovo.info/>.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве П.И. Шляхова.

**Руководитель внутригородского  
муниципального образования  
Дорогомилово в городе Москве Н.В. Ткачук**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
Внутригородского муниципального образования  
ДОРОГОМИЛОВО  
В городе Москве**

**РЕШЕНИЕ**

**20.03.2013 г. № 3(16)-3 МС**

**Об информации руководителя  
государственного бюджетного учреждения Терри-  
ториального центра социального обслуживания  
№ 31 района Дорогомилово  
о результатах деятельности за 2012 год**

Заслушав в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1 Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» ежегодную информацию руководителя ГБУ ТЦСО №31 района Дорогомилово о результатах деятельности за 2012 года, **муниципальное Собрание решило:**

1. Принять информацию руководителя (Карповой Л.И.) ГБУ ТЦСО №31 района Дорогомилово о результатах деятельности за 2012 года к сведению.

2. Направить настоящее решение в вышестоящую организацию, руководителю Управления социальной защиты населения ЗАО города Москвы, Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Дорогомилово» и разместить на официальном сайте <http://www.dorogomilovo.info/>.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Дорогомилово в городе Москве П.И. Шляхова.

**Руководитель внутригородского  
муниципального образования  
Дорогомилово в городе Москве Н.В. Ткачук**

Учредители: Управа района Дорогомилово г. Москвы. Муниципалитет внутригородского муниципального образования Дорогомилово в г. Москве. Ответственный от управы — Л.П. МЕТЕЛКИНА. Ответственный от муниципалитета — Н.С. НАСОНОВА. Адрес редакции: 121170, г. Москва, Кутузовский пр-т, д. 39. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по г. Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ 50-537 от 28 января 2010 г. Допечатная подготовка — ООО «ПЕЧАТКА»: Кутузовский пр-т, д. 33. Ген. директор — А.М. ТЕРЕХОВ. (тел.: 8(495)938-4580). Редактор — М.В. ЖЕРДЕВА. Верстка — Л.Г. ШУШПАНОВА. Газета отпечатана в ОАО «Первая Образцовая типография», филиал «Нижполиграф»: г. Нижний Новгород, ул. Варварская, д. 32.